

村民齐上阵 村貌焕新颜

——西阳镇人居环境整治工作侧记

□王爽 本报记者 徐文君

凌晨4点多,73岁的牟年余找到在凉亭看管材料的永吉县西阳镇兴隆村大朝阳屯社长薄凤友一脸严肃地说:“社长,我想和你说个事儿。”薄凤友看着老人紧张地问:“出什么事了,快说。”老人吞吞吐吐地说:“我想请一天假,上午孩子回来,家里有点活一直没干,正好孩子回来了我领他们一天把活干完,明天开始我就继续干咱们的活。我都张不开嘴请这个假。”薄凤友看着老人愧疚委屈的表情,想起老人已经连续37天义务出工参加屯里的人居环境整治,这个东北汉子瞬间落泪。

西阳镇兴隆村大朝阳屯美化工程于5月中旬正式启动,村支书和社长采取大会动员、入户走访、微信和电话反复沟通等方式,广泛宣传环境整治的重要意义,努力使群众

形成环境卫生事关每个人、本村的环境就应该村民共同建设和保护的共识,充分发挥群众力量开展人居环境整治工作。自大朝阳屯美化工程开工以来,全村69户342人,参与人数达到280余人,老人、学生甚至外出打工者都主动回来参与到建设中。77岁高龄的李淑芳老人,每天都到小广场,种花、除草、收拾卫生都冲在前面,乐在其中;牟年余老人是一名老木匠,为了保证工期,他连续一个多月风雨不误献义工,设计、排尺、锯木、钉装全程参与指导,家里的耕地和菜园子都没有时间打理;社长薄凤友自

开工以来,白天和群众一起劳动,进行协调调度,晚上坚持在工地值班,看管材料,不到一个月,人瘦了一圈。

看到越来越漂亮的村庄,结合朝阳屯依山傍水的地理环境,村社干部又和群众一起设计发展民宿旅游经济。在社员大会上,社长说游客来了停车是个问题。社员杨德洪当场表态:“我家在路边,还在凉亭边,我家后园子就是最好的停车场位置。这块地我出。”第二天,他就

将菜园子的栅栏拔掉,将地里的蔬菜和玉米苗全部铲除干净,腾出0.6亩土地作为公用停车场。

西阳镇马鞍山村六家子屯群众多年来一直苦于村中没有休闲去处,夏天傍晚,村民聚在村中的两棵老榆树下聊天乘凉,孩子聚在路边玩耍。群众需求就是政府工作重心,改善人居环境就要解决实际问题。镇村下定决心,今年马鞍山村人居环境整治第一个目标就是给村民建个休

闲广场。5月17日,六家子屯老榆树旁边的大坑被填平,占地800平方米的休闲广场雏形完成。面对广场上兴奋的群众,村党支部书记金永革说,广场平了,但还需要绿化美化,既然广场是大家的,那咱们就一起来打扮它吧。倡议得到了村民踊跃响应。村党支部书记带头要来70多棵果树和景观树栽到广场四周,村里的木匠义务出工制作了木椅放在树下,还有一些村民纷纷把家里的碾子、滚子、木梨等老物件拿出来摆放到广场上。前几天,村民们自发搭建了一个稻草顶的凉亭,过

往群众纷纷到凉亭拍照。西阳镇农村人居环境整治真正实现了政府推着群众干向群众主动抢着干的转变,群众成为环境治理的主力军。全镇在环境治理工作中,村民能干的活绝对不雇人工,能够就地取材建设的凉亭、椅子、栅栏等设施,绝不为了追求视觉效果购买高档原材料,使人居环境整治工作真正变为民心工程、民生工程、群众工程,通过工作增强了群众爱国爱家情结、密切了干群关系。

截至目前,全镇建设休闲广场2处,建筑面积达2300平方米,建设休闲凉亭2座,打造花园4个、小树林3处,整治边沟19公里,围设栅栏4781米,离屯柴草垛58处,拆除破旧小棚子68处,新砌围墙5996米。

简讯

开山屯边境派出所 稳步推进公文写作练兵

龙井市开山屯边境派出所结合练兵工作实际,精心部署,在统一队伍思想、推进整体工作、加强督导调研上超前谋划,稳步有序提升全警公文写作水平。

派出所将加强公文写作练兵作为当前和今后一段时期的重要工作抓紧抓实,制定本级练兵方案,建立公文写作大讲堂、文稿点评、随堂测试等规定动作,并通过定期召开公文写作练兵工作会议,对练兵任务再部署、对学习内容进行再明确。坚持以内部自我提升为核心,指定专人定期在工作群内分享发布提升公文写作技巧的优秀文章,认真学习借鉴他人的成功经验和做法,不断提高整体写作能力。截至目前,群内分享各类公文写作文章20余篇。(薛景枫)

菜园子镇 举办草编培训班

近日,德惠市菜园子镇妇联举办了为期7天的草编培训班,免费为菜园子村40余名妇女进行草编技术培训。

培训现场,草编培训的老师们详细讲解秸秆、玉米皮等原材料的处理方法,手把手指导编织手法,妇女们认真学、虚心问、细心练,学习热情高涨。她们手里捧着自己辛勤劳动的果实,心里乐开了花。

草编技术不但能变废为宝,提高秸秆的利用率,还可以增收致富。姐妹们在这7天里不但学习到了草编技术,与老师和姐妹们建立了深厚的情谊,同时也增强了创业致富的决心。(李昕 记者 郭小宇)



本报协办单位: 长春市宽城区兴业街道上台村 长春市上台村祥祉圆养老院



辉南县瑞阳农业发展有限公司积极履行社会责任,为打赢脱贫攻坚战贡献力量。目前,企业已建起香菇大棚26栋,香菇菌棒流水生产线年生产能力达到二百万棒,带动贫困户及返乡创业人员八十多人就业,为全镇贫困户分红五百元,还带动运输、加工等产业共同发展。 记者吴连祥摄

更新乡“经济”“生态”两相宜

本报讯 高桂华报道 扶余市更新乡多措并举推进新农村建设,在农民增收基础上,强化美丽乡村建设,取得扎实成效。

推进农业现代化。更新乡合理调整种植结构,加强农业产业结构调整,花生、杂粮等经济作物粮食在8700公顷,粮食作物稳定在5000公顷,粮食产量稳定在5吨以上。建设优质绿色农产品基地,打

造更新乡农产品品牌。在南平村、胡家村、郑家村建成有机无公害蔬菜生产基地。在富强村、新村、房身村引导农民发展河边养鸭、稻田养鸭,通过精包装,打出农产品品牌。

强化生态意识。更新乡进一步排查调查全乡挥发性有机物排放总量,重点解决粉尘、烟尘、噪声等污染问题。规范辖区内企业规范运行、环保生产、安全作业。推广秸秆还田和秸秆综合利用,谋划建立两个秸秆综合加工企业。确保“河长制”长效工作机制的持续运行,明确“河长”责任人,保障域内河流水质。全力做好湿地保护区放牧、违章建

筑整治工作。打造宜居家园。更新乡加快推进美丽乡村建设,房前屋后绿化亮化,推动完善危房改造和农村改厕。运用“户收集、村集中、乡转运”垃圾处理模式,进一步优化人居环境。构筑屯屯交通网络,使居民出行更便利。抓好五家村和郑家村的道路、排水、美化、绿化,全力改善村容村貌,打造风景亮丽、和谐宜居的幸福家园。

花样不断翻新的电信网络诈骗已成为社会毒瘤,为切实捂好群众“钱袋子”,提高群众防诈意识、防诈能力,让反诈宣传深入人心,近日,延边边境管理支队三合派出所开展专项宣传活动,将电信诈骗防范工作真正做到实处。

民警针对各种“电信诈骗”,在辖区内对群众发放“反诈宣传传单”及讲解防

持续开展防范 电信诈骗宣传活动

范措施,并介绍了电信诈骗的常见形式和种类,提醒群众不要轻信来历不明的电话、短信,不向他人透露自己及家人的信息、存款和银行卡等情况,不向陌生人汇款、转账,遇到可疑情况及时拨打110。通过这次宣传活动,增强了辖区群众对电信诈骗的防范意识和警惕性,达到了人人识诈、防骗的目的。(王伟)

为三十一年“黑户”找回身份 通胜边境派出所

本报讯 魏伟记者 吴连祥报道 “一直盼望着能有一张属于自己的身份证,每当听到别人报出一长串的身份证号时,我就特别羡慕,你们圆了我31年的户口梦,太谢谢你们了!”近日,集安市民孙女士走进通化边境管理支队通胜边境派出所,把一面印有“倾真情为民解难,为百姓甘愿奉献”的锦旗送到民警手中,感激之情溢于言表。

前不久,孙女士丈夫向通胜边境派出所民警张哲霖求助:妻子31年前为外出打工,将户口迁移后却忘记了落户登记,后由于身体原因回到集安休养。由于本地户籍政策一直比较严格,所以孙女士也没再主动申报,慢慢地,她也习惯了“黑户”的日子。近年来,由于没有户口,一直不能办理医保、低保和边疆补助,给出行、生活带来很多不便。

获悉这一家的难处后,民警张哲霖立即向所领导作了汇报,大家决定用最原始的办法,沿着时间线倒推倒查,以完善落户需要的相关手续。

民警们立即行动起来,查阅村委会档案、走访老住户、协调村民代表出证……为了查证孙女士的居住信息,该所联合户政管理大队,历时近1个月时间进行走访查证,最终通过档案记录和20多人的证人证言,验证了孙女士居住信息的准确性。

至此,一切手续均合法完备,孙女士终于拿到了自己期盼已久的身份证和户口本,结束了没有“身份”日子。

农博会来了“小记者”

本报讯 徐书秀报道 在长春农博会上,被誉为天下第一粮仓的榆树展区,优质的绿色食品琳琅满目,格外引人注目,大批游客争先恐后到榆树展区参观,多家媒体现场采访。

8月15日,榆树展区来了一群“不速之客”,他们就是省关工委筑梦活动办公室筑梦红星“小记者”采访团。这个采访团一行11人,其中“小记者”7人,他们来自省城不同学校,是省关工委一张靓丽名片。

“小记者”在老师的带领下,采访了富甲八方、榆树那嘎达、榆树红姑娘酒、榆树环城乡香梁浓源纯高粱酒等4家酒类企业,孙老乐原生态农产品、老董家庭农场、榆树八号笨鸡蛋、于家黑猪肉、先锋贾锋饼业、榆

树干豆腐、延和天丰米业、于家拦河坝米业等参展企业。

“小记者”对榆树绿色食品特别感兴趣,每到一处参展企业都进行认真采访,给榆树参展企业留下深刻的印象。



《吉林农村报》工作站站长招募 为更好地开展服务,助力脱贫攻坚,《吉林农村报》面向省内各地县区招募吉林农村报驻地工作站站长,联系电话:0431-80563797 19990542797

遗失声明

前郭尔罗斯蒙古族自治县海勃日戈镇机关工会委员会公章遗失,公章编号:22027211054410,遗失声明作废。

遗失声明

王桂花遗失残疾证,证号:22022519680504472944,声明作废。

遗失声明

张银哲身份证号:220323200202270032丢失,声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

遗失声明

刘晗身份证号:220323199801254215丢失,声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

遗失声明

邱长江身份证号:220323198203302411丢失,声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

遗失声明

张子浩身份证号:220323200501115112丢失,声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

遗失声明

孟庆辉身份证号:220323196606025122丢失,声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

遗失声明

黄立身份证号:220323196604161219丢失,声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

遗失声明

李闯身份证号:220323198006106016丢失,声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

遗失声明

马艳江身份证号:220323197802196011丢失,声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

遗失声明

王嘉琪身份证号:220323200205126036丢失,声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

遗失声明

金锡光身份证号:220323197005097512丢失,声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

遗失声明

吕金华遗失残疾证,证号:22032319711011282562,声明作废。

遗失声明

赵俊付遗失残疾证,证号:22032319500506425233,声明作废。

梨树县不动产登记中心土地登记公告

丁彦,徐桂芬宗地位于梨树县郭家店镇大富豪小区北栋2单元304室。出让面积12.09平方米宗地四至,东至镇区内道路,南至住宅;西至住宅;北至住宅。该宗地国有土地使用权登记申请已通过审查,现予以公告,对公告内容有异议者,请于本公告发布之日起15日内,向我中心(电话:5252002)书面申请办理复查手续。逾期没有提出异议的,即认为上述公告的权益有效,并按规定予以注册登记。

梨树县不动产登记中心 2020年8月18日